|智能科技|

Broad Review Of Scientific Stories

智能化技术在电气工程自动化控制中的应用

姬敬南

(华电福新能源有限公司 蒙东分公司, 内蒙古 通辽 028000)

摘 要 现如今,我国电气自动化工程已经渗透到各大行业领域当中,并得到广泛的应用,电气自动化方便了人们的日常生活,而智能化技术为电气自动化又提供了很大的帮助。我国的科技水平越来越发达,智能化技术的发展也越来越好。本文分析了人工智能的概述特点以及目前电气自动化工程控制的发展现状,并且探讨了智能化技术应用的相关理论,最终阐述了智能化技术的优点以及具体应用。

关键词 智能化技术 电气工程自动化 应用

中图分类号:TM92; TP29

2021年8期(下)总第469期

文献标识码: A

文章编号:1007-0745(2021)08-0007-02

1 人工智能的概述及特点

所谓人工智能,就是充分实现了人与计算机的结合, 人工智能的工作原理是由编成行为,将人类的思维方式和 工作行为输入到计算机当中, 最终由计算机展现出来。人 工智能的出现,大大提高了计算机的功能性,保障了工作 效率,降低了人工操作错误出现的概率。关于人类所涉及 到的研究, 在人工智能当中都能够特意体现, 并且研究的 更加深入。人工智能的出现也是经历过长时间的摸索和尝 试,最终以一种新技术出现在大众视野。人工智能的出现, 能够很好的帮助人力去解决较为困难的问题,这也是人工 智能最为显著的优势。[1] 人工智能的工作特点就是,通过合 理的运用人类的操作技术,并借以机器的操作工具,更加 高效高质量的帮助人类完成工作。通俗点讲,人工智能是 机器代替人工,人类通过高新技术手段,将人类行为和思 维输入到计算机当中, 计算机通过记忆这些内容, 最终投 入到工作当中,对于企业来说起到一定的促进作用,同时 也为机械工程的发展提供了证据,证明人工智能技术的必 要性和实用性。

2 电气自动化工程控制的发展现状分析

在电气工程当中运用的自动化控制技术发展至今也有着较长的历史,不仅仅在我们的日常生活乃至我们的工作过程,都在彰显着其取得重要成就。经济的快速发展,推动着科学技术的进步,科技领域当中的电子元件的发展也由简单到复杂,形成了集成电路,这就进一步丰富了电子元件的自由属性,并且有效提高了其功能性。在涉及到电力输送以及金属冶炼方面的工作时,电气自动化控制也能够展现出其重要的作用。在电力输送环节方面,要充分考虑到人们对于电力的需求是全天二十四小时的,所以中途不可以出现间断的情况,那么在人工进行电力输送作业时,容易受到较多不确定因素的影响,会干扰到对电力的输送,那么充分运用到自动化控制技术以后,能够稳定的对电力输送过程进行检测,同时对出现的设备故障问题及时的反馈到相关工作人员,随后通过工作人员进行紧急抢救,大

大提高了电力输送的效率和稳定性。在金属冶炼方面,需要一定的外界条件,需要创造出高温的反应条件,才可进行金属的冶炼工作,所以说该项工作的危险性也伴随着冶炼工作的各个环节,人们的生命安全无法得到有效的保障,为了更好的控制人为因素的失误,保障冶炼工作的安全性,充分利用到自动化控制技术,金属冶炼实现自动化,在保障金属冶炼安全性和稳定性的同时,还能够实现金属冶炼的高效性,这样一来,通过冶炼还可以得到更高品质的金属。[2]

建筑行业的电子自动化控制技术,主要有两大应用中心,包括电气自动化设备以及自动化控制平台的应用,能够有效的降低工程施工期限,同时保障了施工效率和施工质量。随着我国对科学技术的研究不断深入,必然对电气工程行业带来积极作用。比如,电气设备进行升级改造,使得其工作效率进一步提高,工程质量也得到了有效保障,对于一些对施工工期严格要求的工程也是有利的。除此之外,该领域推出的单片机技术使其发展更上一层楼,为实现自动化、现代化以及智能化发展起到强有力的推动。

3 智能化技术在运用过程中的理论基础

随着智能化技术的发展,也逐渐的渗透到电气工程当中。智能化技术是一项综合技术,通过实现智能化技术,可以实现人类无法处理的工作,比如说难度较大、危险系数较高的工作。智能化技术研究的主要课题是如何代替人类去完成难度高,操作危险的工作。在日常生活中,智能化技术可以在计算机技术领域得到体现。各行各业的市场竞争越来越猛烈,企业越拥有超前的技术,越能走的更远,智能化技术产品也是不断地受到人们的追捧。这是因为智能化技术可以改进人员的工作环境,同时减轻人员的工作量,并且可以保护运行中设备。

目前在电气工程自动化控制领域,智能化水平已经发展到了很高的程度。智能化技术在计算机技术中属于高级的部分,在电气工程中占据十分紧要的位置。当智能化技术全面应用后,生产时工作的效率有所提高,同时减少了生产成本,企业赢到多种好处,促进企业的长期发展。^[3]

Broad Review Of Scientific Stories

4 传统电气工程自动化控制特点

传统方法在设计电气工程时,需要通过设计人员进行 反复的修改和实验,达到满意后才能制定最佳的自动化控制方案,这对设计人员的专业知识和自身素养有极高的要求,如果设计人员不具有较高的素质,那么在实际操作过程中遇到的突发问题无法及时得到解决。第二个存在的问题是在传统的电气工程自动化控制过程中,电路的错误设计和数据处理不当问题。当出现这类问题时,机械设备自身不会反应出什么异常,那就需要修理的人员消耗很多时间对设备进行维修保护,如果问题隐藏的深,那么机械的故障可能会随着时间而严重,给系统带来危害。通过以上的分析可以得知,传统的电气工程自动化控制系统会阻碍电气工程的发展,不适用于当前的电气工程,所以现在需要引进新型的技术。

5 智能化技术在运用过程中的优点

5.1 不再需要建立控制模型

智能化技术的操纵对象数量很多,而每个对象的运行程序有不同,情况十分复杂。面对复杂的情况,大部分自动化控制器选择建模。在建模过程中容易出现估算差错以及预测不准确等情况,导致控制过程不能顺利进行。如果用智能化控制器则不需要建模,这样可以增强自动化控制器的精密程度。

5.2 便于对电气系统进行调整控制

在使用智能化控制器进行系统控制时,不需要工作人员亲自到达现场,通过在中央控制器对数据的修改和操控,就可以调整智能化控制器的工作。这种远距离调控既保障了工作人员的人身安全,同时也可以精确设备数据,生产的产品质量更高,在生产车间也实现了没人操控,少人值班的目标。

5.3 智能化控制器具有较强的一致性

智能化控制器能处理任何的数据指令,即智能化控制器从来没有接触过这组数据,它仍然可以通过分析探究等功能,对数据进行精确的计算,完成自动化操控要求。以上是智能化控制器一致性的体现。控制不同的对象会得到不同的效果,在操作过程中,如果改变控制对象,控制效果也会发生相应的改变。所以在设计自动化控制系统时,要遵守设计原则,根据不同的控制对象分析它的真实情况,通过多次的模拟实验,制定最后方案。[4]

6 智能化技术在电气自动化控制中的具体应用

6.1 智能控制

在电气工程自动化控制过程中,远程操控的手段能够 在智能化技术应用后得以实现,通过在中央控制室调整参 数就可以改变设备的运行状态。大大的减少了生产车间的 工作人员的数量,为企业节约了很多资金,同时电气自动 控制工作也更加便于操纵,增加生产产量。现在越来越多 的企业将智能化技术使用在电气自动化中,这也说明了电 气工程自动化最新发展的走向。

6.2 优化设计

在设计电气工程时,操作人员需要通过多次的测试才能确定最终的参数,一部分工作人员比较依靠过去的小型实验的操作经验,在设计时,对一些方面探究的不够详细全面,容易引发质量问题。在设计过程中有一些复杂的问题,通过人工智能进行粗略的计算,不能保证数据的精准程度,工作任务也不能在有效的时间内完成,所以用人工计算时,要求设计工作者要有充足的专业知识和丰富的工作经验。

在设计过程中应用智能技术可以减少一些麻烦,为设计人员提供便利条件,设置人员可以运用多种软件完成相应工作。在设计过程中,既解决了数据的误差问题,也解决了复杂的问题。^[5]

6.3 智能技术的控制范围和应用方法

智能控制技术在电力系统的自动化中负责控制断路器,隔离开关等自动装置和一些手动装置。不过对局部的控制实现对整个电力系统的智能控制,智能技术拥有清楚的思维和处理系统,它是诊断问题,评估系统的重要工具。它可以分析电力系统故障的原因,并且诊断电力系统所处的状态,还可以进行系统的恢复。

6.4 故障诊断

即使应用了智能技术,电气设备也会发生故障,在发生故障前,设备可能会发生一些反常现象,智能技术会根据这些现象推测设备现在所处状态并进行问题诊断和后期维护。智能技术会根据气体、电压判断故障所处位置,通过排查缩小排查范围,最终定位故障所处位置,进行维修。对于维修时间能够得到很好的控制,保障工作的高效性。

7 结语

通过以上的分析可得出智能化控制技术在电气工程自动化中的重要地位,不仅提高了工作效率,同时也带动了电气自动化行业发展。出现问题时,技术人员应该针对不同的问题,提出不同的解决方案。完善并创新智能控制技术的系统,带动企业的长远发展。

参考文献:

- [1] 於伟. 智能化技术在电气工程自动化控制中的应用策略研究 []]. 科学技术创新,2021(21):9-10.
- [2] 王晓斌. 智能化技术在电气工程自动化控制中的应用标准 []]. 中国石油和化工标准与质量,2021,41(11):182-183.
- [3] 孔令燕,王愈凌.智能化技术在电气工程自动化控制中的相关应用[J].南方农机,2021,52(10):178-179.
- [4] 尹潇宇,田树森.智能化技术在电气工程自动化控制中的应用[]].现代工业经济和信息化,2021,11(04):80-81.
- [5] 高文彬.智能化技术在电气工程自动化控制中的应用分析 []]. 橡塑技术与装备,2021,47(06):28-30.